桐昆集团股份有限公司 关于 2017 年度现金分红方案说明的公告

本公司及董事会全体成员保证本公告不存在任何虚假记载、误导性陈述或 重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性、完整性承担个别及连带责任。

桐昆集团股份有限公司(以下简称"公司")已于2018年3月11日召开第 七届董事会第十二次会议,审议通过《关于公司 2017 年度利润分配及资本公积 金转增股本的议案》,并于2018年3月13日在指定信息披露媒体及上海证券交 易所网站(www.sse.com.cn)上发布了《桐昆集团股份有限公司关于利润分配及资 本公积金转增股本预案的公告》(公告编号: 2018-013)。

公司现金分红预案具体为:公司拟以 2017 年末总股本 1,301,380,744 股为 基数,向全体股东每 10 股派发现金红利 1.4 元 (含税);预计共派发现金股利 182, 193, 304. 16 元, 与当年归属于上市公司股东的净利润之比为 10. 35%

根据《上海证券交易所上市公司现金分红指引》、《关于推进上市公司召开 投资者说明会工作的通知》等相关规定,公司现将制定上述现金分红方案的相关 情况补充披露如下:

一、公司 2017 年度拟分配的现金红利金额与当年归属于上市公司股东的净 利润之比低于 30%的原因说明

(一) 行业特点及发展现状

公司所处行业为涤纶长丝行业,具有行业投资规模大、规模经济效益明显、 技术研发水平重要等特点。在供给侧结构性改革推动下,2017 年涤纶长丝行业 在 2016 年企稳回升, 获得较好效益的基础上, 延续了良好的发展态势, 行业运 行稳中向好、质效领跑。

随着行业生产技术的进步, 涤纶长丝生产装置越来越大型化。 随着下游需求 的不断增长, 对涤纶长丝的差别化和功能化要求也越来越高, 这同样对涤纶长丝 的生产设备提出了更高的要求。持续的固定资产投入有利于提高涤纶长丝生产企 业的核心竞争力。

(二)公司自身发展战略及资金需求

1、为保持行业龙头地位,提升市场占有率,公司需保持投入,进一步扩大 产能

公司目前聚酯聚合产能约为 410 万吨,涤纶长丝产能约为 460 万吨,连续十 多年在国内市场实现产量及销量第一。但是涤纶长丝行业竞争非常激烈,行业集中度仍然不高,公司目前的涤纶长丝国内市场占有率接近 14%,全球占比超过 9%,仍有较大的提升空间。目前行业内排名前列的公司也都在纷纷扩大产能,公司只有不断加大投入,才能保持龙头地位并进一步扩大市场占有率。

为巩固自身的行业龙头地位,公司计划进一步扩大长丝产能、优化品种结构。公司拟实施和正在实施的"年产 30 万吨差别化纤维项目"、"年产 20 万吨高功能全差别化纤维项目"、"年产 60 万吨功能性差别化纤维项目"、"年产 30 万吨绿色智能化纤维项目"、"年产 30 万吨差别化 POY 项目"、"年产 30 万吨差别化 POY 技改项目"等项目预计总投资额 73.31 亿元,即使扣除以前年度已投资金额15.33 亿元及拟采用公开发行可转换债的方式募集 38 亿外,仍需公司以留存收益用于上述项目的规模约为 20 亿元。同时,考虑到可转债资金到位时间尚具有较大不确定性,为保证上述项目及时投产,公司也必须为项目后续投入预留充分的资金。

2、公司为进一步完善产业链所需的资金投入仍然较大

为提升公司抗风险能力,化纤龙头企业纷纷积极向产业链上游布局。大型龙头企业产业链一体化发展,纷纷向炼化领域进军。公司近几年通过嘉兴石化一期年产 120 万吨 PTA 项目和 2017 年年底建成投产的嘉兴石化二期年产 200 万吨 PTA 项目,使公司上达 PTA,下到纺丝、加弹,形成了 PTA----聚酯----纺丝----加弹一条龙的生产、销售格局。

2017 年上半年,公司通过收购浙江桐昆控股集团有限公司持有的浙江石油 化工有限公司(以下简称"浙石化")20%的股权,进入炼化一体化领域,使公司 的产业链延伸更进一步。浙石化一期项目将于2018年年底或2019年初投产,产 业链配套优势明显,行业竞争格局由单一产业竞争向产业链一体化竞争演变。截 至目前,公司对浙石化一期的投入已接近50亿元人民币,公司作为浙石化的股 东之一,也必须为浙石化二期项目的后续投入做好资金准备。

3、公司需要预留营运资金,保障偿债能力

随着行业景气度的提升及公司经营规模的不断扩大,公司经营业绩增速明显,2017年度公司实现营业收入328.14亿元,同比2016年上升28.27%。随着经营规模的扩大,公司日常经营所需的营运资金需求也相应提高。截至2017年底,公司合并口径下的短期借款余额为52.06亿元,一年内到期的非流动负债余额为13.00亿元,合计65.06亿元。为保障公司短期偿债能力,公司需要为即将到期的银行借款预留一定的资金。

(三)公司留存收益着眼于提高投资者长期回报

公司高度重视对投资者的现金分红,公司最近三年(含 2017 年分红预案) 累计现金分红金额占最近三年合并报表中归属于上市公司股东的年均净利润的 达到了 58.71%,同时考虑到行业持续投入需求大的特点,公司需要保留较高的 留存收益。净资产收益率是反映股东权益的回报水平的重要指标。最近三年,公 司加权平均净资产收益率分别为 1.67%,12.61%和 14.97%,公司资本运营效率逐 步提高。公司将留存收益继续投入公司经营和项目建设,主要着眼于公司未来的 长远发展,进而有利于提高投资者的长期回报(该预计不构成业绩承诺)。同时 考虑到公司所属行业具有一定的波动性,留存收益既可提供公司的抗风险能力, 又可以保障公司未来分红能力,有利于提升公司经营和分红的稳定性。

二、留存未分配利润的确切用途以及预计收益情况

公司留存未分配利润将用于公司上述项目建设、日常运营发展、偿还债务等,保障公司项目顺利推进,进一步提高公司综合竞争力,也有利于长期回报投资者。

公司将一如既往地重视以现金分红形式对股东进行回报,严格按照《公司法》、《证券法》、《公司章程》和监管部门的要求,综合考虑与利润分配相关的各种因素,积极执行公司利润分配相关制度,与股东共享公司成长和发展的成果。

三、董事会会议的审议和表决情况

公司已于 2018 年 3 月 11 日召开第七届董事会第十二次会议审议了《关于公司 2017 年度利润分配及资本公积金转增股本的议案》,并以"11 票赞成,0 票反对,0 票弃权"的表决结果审议通过。

四、独立董事发表的独立意见

独立董事发表的独立意见:公司本次现金分红方案平衡了公司当前资金需求与未来发展投入、股东即期现金分红与中长期回报,从公司发展的长远利益出发,兼顾了经营和发展的合理需要,有利于维护股东的权益,不存在损害公司股东特别是中小股东利益的情形,符合《公司章程》和法律、法规的相关规定。

除上述补充披露的内容外,原《桐昆集团股份有限公司关于利润分配及资本公积金转增股本预案的公告》(公告编号: 2018-013)的其余内容不变。

特此公告。

桐昆集团股份有限公司董事会 2018年3月14日